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§320     Dnr KS 2024-1812 
 
Avfallstaxa 2025 för Norrtälje kommun 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar:  

1. Anta ny avfallstaxa från och med den 1 januari 2025 i enlighet med bilaga 3 till 
tjänsteutlåtandet med ändringen att punkt 1 i bilaga 1 ändras till avgift för felsortering av 
inlämnat avfall i kärl, säck kollin och storsäck ska vara oförändrad 2. Ny avgift läggs till för 
insamling av matavfall i bottentömmande behållare från de verksamheter som betalar för 
denna insamling kvarstår. 3. Samtliga övriga taxor höjs med 6% 4. Uppdaterade regler för 
sortering av grovavfall som lämnas in i kolli eller storsäck, med målsättning att öka 
mängden material som går till materialåtervinning kvarstår. 

2. Nuvarande avfallstaxa upphör att gälla när den nya träder i kraft. 

 
Sammanfattning av ärendet 

För att utveckla avfallshanteringen utifrån målen i Norrtälje kommuns avfallsplan 2018 och 
täcka nödvändiga kostnader för Norrtälje Vatten och Avfall AB (NVAA) behöver avgifter och 
ändringar i avfallstaxan justeras enligt bilaga 1.  

Styrelsen för Norrtälje kommunhus AB har behandlat ärendet den 20 november 2024. 

Norrtälje vatten och avfall AB har behandlat ärendet den 4 november 2024. 

 
Beslutsunderlag 

§245 KS Avfallstaxa för Norrtälje kommun 2025 

Tjänsteutlåtande - Avfallstaxa för Norrtälje kommun 

Bilaga 1. Revideringar avfallstaxa 2025 

Bilaga 2. Avgift för felsorterat avfall 

Bilaga 3. Avfallstaxa 2025(546668) (0) 

Bilaga 4 - Protokoll NKAB styrelsemöte 20 nov 

Bilaga 5 - Protokoll NVAA styrelsemöte 4 nov 
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Beslutande sammanträde 
Reservationer & protokollsanteckningar 

Andrea Kronvall (SD) lämnar en protokollsanteckning med följande lydelse: 

Efter att vänsterstyret hörsammat oppositionens synpunkter och valt att backa från förslaget 
om höjd avgift för felsortering, samt förtydligat beslutspunkterna gällande övriga avgifter 
inom avfallstaxan, valde vi i oppositionen att delta i beslutet och inte återremittera ärendet. 

Vi ser dock fortsatt problematik kopplat till att människor slänger avfall i andras tunnor, vilket 
är särskilt vanligt i skärgården där det finns få allmänna soptunnor. Det är viktigt att de som 
drabbas av att andra felaktigt slänger skräp i deras tunnor inte blir påförda straffavgifter. 
Vänsterstyret har dessutom lovat att under nästa år bland annat utreda om felsortering är 
ett utbrett problem, och vårt medskick är att man också bör klargöra vad som är rimligt att 
kräva i fråga om människors privata avfallshantering. Det känns högst olustigt att 
genomföra kontroller som inkräktar på människors integritet, till exempel när det gäller 
hantering av intimartiklar med mera, i detta syfte. 

Yrkanden 

Ulrika Falk (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med ändringen att avgiften för 
felsorterade avfall föreslås vara oförändrad.  

Kjell Jansson (M) yrkar skriftligen återremiss med motiveringen att komplettera underlaget 
gällande förslaget till höjning av avgift för felsorterat avfall. 

Andrea Kronvall (SD) yrkar bifall till Kjell Janssons återremissyrkande. 

Jessica Hilwëyn (V), Tommy Lundqvist (C),  Per Lodenius (C), Robert Beronius (L) och Olle 
Jansson (S) yrkar bifall Ulrika Falks (S) yrkande. 

Sverker Nyman (S) och Milla Rydstrand (MP) yttrar sig. 

Andrea Kronvall (SD) och Kjell Jansson (M) ställer en ordningsfråga och begär att 
sammanträdet ajourneras.  

Ajournering 

Sammanträdet ajourneras mellan klockan 18.47-19.02 

Efter avslutad ajournering ändrar Ulrika Falk (S) sitt ursprungliga ändringsyrkande till 
följande: att punkt 1 i kommunstyrelsen förslag ändras till "Anta ny avfallstaxa från och med 
den 1 januari 2025 med ändringen att punkt 1 i bilaga 1 ändras till avgift för felsortering av 
inlämnat avfall i kärl, säck kollin och storsäck ska vara oförändrad 2. Ny avgift läggs till för 
insamling av matavfall i bottentömmande behållare från de verksamheter som betalar för 
denna insamling kvarstår. 3. Samtliga övriga taxor höjs med 6% 4. Uppdaterade regler för 
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sortering av grovavfall som lämnas in i kolli eller storsäck, med målsättning att öka 
mängden material som går till materialåtervinning kvarstår. 

Efter att Ulrika Falk (S) ändrat lydelsen av sitt ändringsyrkande drar Kjell Jansson (M) och 
Andrea Kronvall (SD) tillbaka sina respektive yrkanden. 

Robert Beronius (L) yrkar bifall till Ulrika Falks (S) ändringsyrkande. 

Beslutsgång 

Efter avslutad överläggning frågar ordföranden om kommunfullmäktige kan besluta i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag med Ulrika Falks (S) ändringsyrkande som bifalls 
av Robert Beronius (L) och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

 
  
Beslutet ska skickas till  

Norrtälje vatten och avfall AB  

Ekonomiavdelningen 
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